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Ezt a képet kilon is elktldtem.

Erdemes a kévetkezéket megfigyelni:

0
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3)

4)

5)

0)

A Rajzlapon lathaté alakzatokhoz tartozé fv. vagy koord.gometriai egyenlet, vagy épp
koordinata, hossz, vagy érték megjelenik az Algebra ablakban.

Alul, a parancssorban lehet definialni (késébb majd megtanuljuk, hogy masképp is)
alakzatokat, értékeket.

PL: Most be van irva az f fv-re vonatkozé alsé kozelits 6sszeg a [-2;0] intervallumon
Lathatunk egy kort: annak latjuk az egyenletét.

A haromszognél az Algebra ablakban a tertletét latjuk, a cstcsainak a neve (E,F,G
pontok) most nincs kifratva a Rajzlapra, de az algebra ablakban latjuk a cstcsok
koordinatajat; élei az Algebra ablakban a szakaszoknal vannak, be lehetne allitani, hogy
hany tizedes jegyig irja ki a hosszukat.

Erdemes az algebra ablakban az objektumok elStti kis kék korongra ® kattintgatni:

Kattintasra eltinik a kék korong (), és nem latszédik az alakzat. Ujra kattintva visszajon
és latszodik. (Pl a kéron érdemes kiprobalni)

Ha az Eszkoztar ikonjai kozil a Bal oldalsé nyilra | kattintunk, vagy eszeveszetten
nyomkodjuk az Esc gombot (ezt a gombot szeretjiik geogebraban a legjobban; ha valami
olyan torténik, amit nem értunk: akkor nyomogatjuk mint a siiket...).

Ez esetben az egér ,kijel6ls, vonszold” eszkozzé valik: vonszolhatjuk a haromszogiink
csucsat nézve, hogy hogy is valtoznak a csucsok koordinatai, a haromszog tertilete, az ¢l-
hosszok; vonszolhatjuk a kor kp-at v. kertleti pontjat (érdemesl!), és megfigyelhetjiik, hogy
hogy is valtozik a koregyenlet; vagy éppen az ,,a” értékét definial6 csuszkat huzogathatjuk.

Ha mar ennyit megtesziink, nagyon j6 alappal indulunk a geogebra folfedezésére.
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II)  Geometria 1.:

1) 2 pont felvétele, ra egyenes; torlés;  négyszog-folvétele.: FIGYELJUK, MI
JELENIK MEG AZ ALGEBRA ABLAKBAN
01_tanm_geogebra__pont_egyenes_negyszog.ggb

2)  Ures lap: Hairomszog koré irt kor: FIGYELJUK AZ ESZKOZ SUGOJAT

Eszkoz Megadas Megjegyzés
. A Pont felvétele: A és B Legyen bekapcsolva a rdcs: Pontok utdn: ESC, majd

=l

mozgassuk a pontot: ,, Pont elfogds”

Egyenes két pontra

Tulajdonsdgai: akdr algebra ablakban, akdr a rajz-lapon!:
Név-érték, Szin, stilus. PONT MUTATASA: algebra
ablakban a kék korongra kattintva...

. Sokszog Rajzolj 6tsz6get: 5 pont, a hatodiknak a kezdére kattints!
- Vegyiik észre: van szabdlyos | Tulajdonsdgai: szin, dtlatszatlansdg
_ sokszég gomb is! (MINDEN GOMBNAK VAN HELPJE!!!)
A Menii: bedllitdsok: kerekités: 2 tizedes
Algebra ablak: a teriletét . . N
. llleszd rdcsra a pontokat: Racssokszdg: tényleg csak
mutatja. .. , , .
egész illetve egész+fél lehet a teriilet. :-o
Torlés: ami ki van jelélve: DEL K/jelloln/ rajzlapon: jobb egefgom.b tarfva és huzva az
egér Vagy: Algebra ablak: rdkattintani. (nem a korongra)
02_tanm_geogebra__haromszog_kore_kor.ggb
Eszkoz Megadas Megjegyzés
P ;
. Sokszdg: ABC haromszog quo,dn/a keI.I. } , .
=" , Sugo: ha az ikon utdn a fent jobbra megjelené nevére
L felvétele . . %
7 kattintasz, kiirja a teendbket!
! * Szakaszfelez6pont Akdr szakaszra klikk, vagy a két végpontjdra klikk
: Lehet a pont az egyenesen vagy akdr azon kiviil is...
} Felez6pontban meréleges Masik szakaszfelez6t is rtw_eg kell rajzolni: VAN
— Szakaszfelez6 gomb is! \ﬂ
Metszéspont: (alakzatok
T metszéspontja: minden pontot Jobb klikk: Atnevezés Q-ra (Szabad és fiiggs alakza-
><' kiad!) Szakaszfelez6k metszés- | tok). CSAK AZ A PONT LETEZIK, AMIT LETREHOZUNK!

pontja: egyik felez6merélegesre
majd a masikra klikk

Metszéspont mdsképp: Pont

Ugy ramutatni egérrel a metszéspontra, hogy

A felvétele: metszéspont
o | | 'Elvetele:metszespontra mindkett6 egyenes kijelolédjék, majd Klikk!
~ mutatva
e , L Vigydzni kell, érdemes az ESC-et nyomni minden
Kor: kozépponttal és kerileti L . . . .
@ onttal ligykddeés utan, mert ujra kezdi a miveletet...
¥ P Figyelem: Algebra ablakban: KOREGYENLET!!!
— @&7/; Akdr a rajzlapon: egér — jobb klikk ... Vagy: az algebra
ij@z} ablakban: akdr egyszerre a két egyenest kijel6Ini és

Segédvonalak eltlintetése

jobb klikk. Vegyiik észre, hogyha a rajzlapon az
egyenes félé megylink, akkor az algebra ablakban
kijel6lddik és vice versa. VAGY: Alg. ablak: kék korong

Mozgasd a csucsokat!

Torold a kort, majd ugyanez
egyszer(ibben: Harom pont

Vigydzat, igy azonban kp-ot nem rajzol!

Nagyitas, rajzlap vonszolasa,
alaphelyzet

Nagyitani: gorgbvel ,kp-os hasonldsaggal” mikodi. A
kp. ott van, ahol ah egér. Vonszolds: jobb egérgomb

lenyomva. Alaphelyzet:
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3)  Mértani hely, nyomvonal: Fél Thalesz-kérbe: deréksz6giti haromszog, abba irt
koér kp-janak nyomvonala — allandé szégben latjuk a Kp-bél
03_tanm_geogebra__mertani_hely_nyomvonal.ggb

# Eszkoz Megadas Megjegyzés
1 / Szakasz folvétele Nevezziik dt c-re (dtfogo lesz)
. Y Akdr szakaszra klikk, vagy a két végpontjdra klikk.
2 .’ g SzakaszfelezGpont Nevezziik dt Fe-re: Jobb klikk — Atnevezés — F_c
e . . XAl Nem mindegy, hogy melyiket jelélod ki elszor.
3 { ] Két pontra illeszked6 félkor (Valsidban igy F. nem is kéne. ©)
A (Lo ot a e Ha nem C a neve, dt kell nevezni! Vegyiik észre,
4 ol 4 A dereksz0g csics folvétele szépen sorban, ABC rendben nevez el mindent.
5 / Szakas'z ke,t vegponttal: befogok Nevezziik el 6ket helyesen!
4 megrajzoldsa
Figyelem: ha hdrom pontot adunk meg, akkor
] a k6zépsbnél nézi a sz6get, és csak egy
6 .& ! Szogfelez6k (o és B-nal) szogfelez6t rajzol.
) Ha két szakaszt v. egyenest klikkeliink, akkor
kiils6-belsé szgfelezé part ad meg!
7 -‘t\7 v Xv Szogfelez6k metszéspontja Nevezziik at Q-ra a metszéspontot!
8 ;ﬂ, Q-bdl L c-re. Addig Zmetszéspont, amig nincs létrehozva!
A s Nevezziik dat To-ra. (Nem nagyon fontos,
9 |los V. Talppont kijelolése ugysem kell, csak segédpont a sugdr miatt.)
10 @ Kor kozépponttal (Q), kertleti Lehetne definidlni: tav=Tdvolsdg(Q,c)
3 ponttal (Tq): a beirt kor majd Kér kp-tal, tav sugdrral.
1 % Segédvonalak (szogfelezdk, (Erdemes j6 szineket haszndlni, de figyeljiink
4 talppont, meréleges) eltlintetése arra, hogy a szineknek legyen logikdja!)
Q pontra jobb-klikk: Nyomvonal Igy fogja a C mozgatdsa sordn kirajzolni, hogy
12| | [ ) o
3 bekapcsolasa (Usz6 menii) mi is a mértani helye a Q pont(ok)nak.
13 % C csucs mozgatdsa (CTRF) t orllla ny o"mv,oria "f’.t' leng €9 y ..
4 egyszerl egérrel térténd gorgds nagyitds is.
Az animdlt pont azon a gérbén fut, amihez
csatoltuk.
, . U s A rajzlap bal also sarkdban az animdciot ki-be
14| i ‘ C csticsra jobb klikk: Animalds be kapcsold gomb.
Pont tulajdonsdgaindl: Algebra fiil: Sebesség,
Ismétlés, irany (csak egy irdnybdl, oszcillal stb)
(A mozgadst dllitsuk meg, egyébként fiirgének
15 / Két szakasz: AQ és BQ
il .~ |00
7 kell lenni ©):
3 pont kijelélésével (a kbzépsénél van a cstics)
. . o v. két szakasz-egyenes kijelélésével.
16 ‘i? Az AQB sz0g megrajzolasa Vigydzat: szamit a sorrend: lehet kiilsé szég is
beléle... Sz6g tulajdonsdgai! (Jobb Klikk)
, , Nyomvonal térlése: nagyitds-kicsinyités, vagy
17 Q ] C csucs mozgatasa CTRL-E
Cimke: ,Sz6g”, Alakzatok kivdlasztdsa:
Jel6l6négyzet: alakzatok vagy a listabdl, vagy az algebra ablakbdl, de a
18 4 megjelenitésének feltétele! legjobb taldn a rajzlapon klikkelni!

(Feleslegesen ne lassuk a szoget...)

Algebra ablak: megjelent egy , Logikai érték”.
Az eltiintethetd alakzatok tulajdonsdgai...
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III) Fuggvények:
1) f(x)=3x+4, illetve: x*—-3x—4: 04_tanm_geogebra__linearis_es_masodfoku_fv.ggb
# Eszkoz Megadas Megjegyzés
. - *
1 Z(axr):il‘)\(iszs,f;;:(:)—l/ 27x+4 Tulajdonsdgok: felirat: név; szin
5 ‘ X Az egyenes és a parabola A metszéspont tulajdonsdgai: név és érték!
3 metszéspontja Menii: bedllitdsok: kerekités
A Parabola x tengellyel adott metsz. <7 D
N7
3 ] | . ; 1 /@ ~N)
(UJ: ,,Roots” gomb!!ll) QY Al
Algebra ablak: jobb klikk a fv-en (v. a | lgy dtirjuk fv.: x*~3x=5-re.
4 rajzlapon a fv képén) Vagy csak lakonikusan: kettét rakattintunk az
Tulajdonsagok — Erték: xA2-3x-5 algebra ablakban...
5 Parancssor: Gyokok(f(x),-20,20) Igy is lehet numerikus gyékét taldini...
i Algebra ablak: ,Pont”-ra kattintva mind
6 ZH pontok: név és értek! kijelolédik! Pont tulajdonsdgai...
2) Fv- trafo, fv. lesziikités: abszolut érték fv.: g():[-3;4]; g(x)=a* |f(x) | +b
05_tanm_geogebra_fv_trafo_  abs_fv__ leszukites.ggb
# Eszkoz Megadas Megjegyzés
1 f(x)=? Létrején, de nem lesz definidlva még az f() fv.
Beviteli mez6: Cimke: ,f( ) fv.:” Csatolt alakzat: f(x)
2 a=|1 (Ezek utan a rajzlapon magunk Erdemes a tulajdonsdgaiban a stilusndl a
= »bevihetjik” a fv. definicidjat) szélességét 6-ra cs6kkenteni!
3 Ussiik be f( )-nek a rajzlapon: 2x+1 Szin: kék
Utdna: algebra ablakban megjelenités (b=2
4 Parancssor: b=2 elétti fehér korngrak klikk: kék lesz): csuszka
lett... ,Tulajdonsdgok”: Beosztds: 0.5
CsUszka létrehozasa
5 =3 (nagyjabdl hasonld, mintha el6szor Név: ,a”, Beosztds : 1
—* 34 megadjuk: a=3 majd kitesszlk Menii: Bedllitdsok -> kerekités: 1 tizedesjegy
csuszkanak)
6 Parancssor: g(x)=a*abs(f(x))+b Szin: kék, Stilus: Vastagsdg=7
JeIoIoneg}lze'tek:' (Kipipalhatjuk, mit Figyeljiik meg: az algebra ablakban megjelent
7 ) alfarunk Iatni, mit nem.) eqy logikai érték.
Ml Cimke: Alap fv.: csatolva: f(x) I " 2 ” "
i , L Nevezziik at 6ket: ,,alap” és ,,absz” nevlire
Cimke: Abszolut érték: csatolva: g(x)
Az egyenlBség begépelése utdn: ebben az ablak-
o . . ban: Alakzatok, és elsé sor, majd a megjelené
Kiiratjuk a rajzlapra g flggvényt: . , .
8 ABC Szoveg: g(x)= O ires dobozt'Ja 'begep.eln/: g ( Vagy. az alg.ebra
4 LaTeX formula (v') vagy ( ) ablakbc:m rak'I/I'<{<eInl..-. ) Szov'egre j’Obb k/lk'l'<.'
Abszolut pozicid, majd tulajdonsdgok: Széveq...
OSSZETARTOZO DOLGOK: JO, HA AZONOS SZIN.
9 Parancssor: L=—3; H=4 (SzUkités korl.) | Rakjuk ki csuszkdnak (lesziikitési interv. hatdrok)
Parancssor: h(x)=Fuggvény(g(x),L,LH) | A tébbi fv-t tiintessiik el; h( ) fv-t szinezziik
10 Ez valdjaban: g( ) fv. leszlkitése: zoldre, vastagon.
h(): [L;H]—R, y=g(x) Réteg... (Hogy & legyen legféliill)
11 2 Szikitett: h(x) Ezt is ki tudjuk kapcsolni, ha kell.
Az egyenlGség begépelése utdn az egérrel az
12 ABC Szoveg: h(x)=01 algebra ablakban az h(x) fv-re klikkeliink. Legyen
¥ z6ld a széveg
13 Jatsszunk egy kicsit az egyiitthatokkal, figyeljiik meg, hogy valtozik a grafikon!
14 (o] ECC:E:) ?&ii\j:;?'ﬂgtgé:;? T::lyéiz A Kat'tintdsra fiil alatt, hogy a gombra kattintva
i a=1 b=0 f(x)=? induljon a parancssor.
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3)

Fuggvény derivaltjanak rajza, prébalgatas, gombok
06_tanm_geogebra__derivalt.ggb

Eszkoz Megadas Megjegyzés
1 Parancs sor: f(x)=? Létrején, de nem lesz definidlva még az f() fv.
Beviteli mez6: Cimke: ,f( ) fv.:” Csatolt alakzat: f(x)
2 a=|1 (Ezek utadn a rajzlapon magunk Erdemes a tulajdonsdgaiban a stilusndl a
= megadhatjuk a fv. definicidjat) szélességét 6-ra cs6kkenteni!
3 Ussiik be f( )-nek a rajzlapon: sin(x) Szin: piros
Majd, ahogy az elébb, tegyiik ki beviteli
4 Parancs sor: Proba_{fv}(x)=? mezének. Adjunk neki szint is.
Ezt is tegylik ki, beviteli mez6nek:
Parancs sor: g(x)=Derivalt(f(x))
vagy: g(x)=f"(x)
Prébaderivdltat mutat, illetve
J ey s 7]
v
6 %‘ Jelolénégyzetek  szabad a gazda”
6 Pont felvétele az f() fv-en. Nevezziik dat E —re (érintési pont)
7 Par.Sor.: ERntS[E, f(x)] Létrején az érint6-egyenes. Nevezziik dt , érint6”-
re! Legyen szaggatott!
8 Meredekség(érints) Letrejoq eqy szdm (az,alitualls meredekség)
Nevezziik at ,meredség” -re
x(E) az E pont x koodindtdja! Legyen az M
9 Parancs sor: M=(x(E),meredekség) mérete kicsi, hogy a nyomvonal ne legyen
ormdtlan. (Vigydzat: , és ; nem ugyanaz!!!)
10 Jobb klikk M-en: nyomvonal. Mozgassuk E-t. Torlés: Ctr-f v. zoomolds
11 Parancs sor: NyomvonalM=true El6készitjiik a nyomvonal kapcsolé gombot.
Ha(NyomvonalM,NyomvonalatKapcsol(M, false),
NyomvonalatKapcsol(M,true))
NyomvonalM=Ha(NyomvonalM,false,true)
12 (oK] Gomb beszurasa: Cimke: ,,Nyomv...” | Legyen a gomb neve: nyomvonalgomb
Y Majd a scriptbe:
Ha(NyomvonalM,Szin(nyomvonalgomb,Green),S
zin(nyomvonalgomb,red))
R L Azért, hogy tudjuk, mikor van bekapcsolva...
ABC
13 3 Sz0veg beszdrasa Tulajd.: Megjelenés feltétele: NyomvonalM
14 oK) Gomb besz(r: , Szivacs” Nalgy/tas[l ] Allitgassuk be a gombot magunknak
— szépre.
15 Par.Sor: Animacié=true El6készitjiik az animdcidt kapcsolé gombot
16 (oK] Gomb beszur: ,,Animacid” Ha.(An,/rflla c:o,An/ma{(l:.',lfalse),An/mal(E,true))
— Animdcié=Ha(Animdcid,false,true)
Végiil magunk adjuk meg, hogy lehessen beadni a préobaderidvitat,
mutassuk vagy se a probaderivdltat, és ,,Szabad a gazda”, mutassa a gép a derivdltat.
o
LA
) 00 N
= N\
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IV)  Egyéb
1)  Kaleidoszkop
07_tanm_geogebra__kaleidoszkop.ggb

# Eszkoz Megadas Megjegyzés
; Kb. kézépre kattintsunk eldszor (utdlag is
! 'f';, Félegyenes dllithatod a félegyenes helyzetét)
Pont koriili forgatds: EI6szor a Pont, AfOk..j elf',:.. , ha Ietoroltu?d: Alt Gr—'5, mqjd sz0koz
. , , Ha kijelél6d az parancsikont, majd leviszed az
2 G . utana a forgatando alakzat (most a , . . L .
. egeret réla, majd visszaviszed: uszo-help mutatja,

1) félegyenes), majd a sz6g: 120° + irany

mit kell tegyél, vagy klikk a nevére font jobbra!

Forgasd el az Uj egyenest még

3 egyszer ugyanigy.
4 Az algebra ablakban tiintesd el a (Lehet egyszerre: a ,,Pont” szora el6szér bal klikk
pontokat (ne latszédjanak) — kijelél6dnek, majd jobb klikk: alakzat mutatds...
5 A Pont folvétele Csak ne essék eqyik félegyenesre se!
® | Majd nevezd 4t C-re LEGYEN SZEP NAGY A ,,C” PONT MERETE!

C-t tlikrozd el6szor az 1. félegyenesre, az j
tukorképet a kovetkez6 egyenesre, igy korbe: 5-

szor, hogy 6 pontod legyen.

6 \ Tengelyes tiukrozés: Alakzat (C), majd
il a tengely

Jelold ki az algebra ablakban a C-t és

7 az Osszes tlikorképét. Klikk a C-n, majd a CTRL-t nyomva tartva a tébbi
Majd: jobb klikk: nyomvonal ponton is Klikk.
bekapcsoldsa

) Egyszerre kijelolve ez a 6 pont: x(C): ez tulajdonképpen a C pont elsé
g{ Tulajdonsagok: koordindtdja. x(C) y(C)=a két koord. szorzata

Stilus ful: mérete: 9 A dinamikus szinek: Alapbdl: RGB szinkdd: Red,

3 Haladé ful: Dinamikus Szinek: Green, Blue: 0-255-ig, (hexadec: 00-FF-ig), igy
Piros: x(C) pl.: #00 00 00 Black; #ff0000 Red ; ##ffffff
Zold: y(C) White stb.
Kék: x(C)y(C) A pont helyzetétél fliggén vdltoznak a

koordindtdk, ugy a szinek is!

Ablak térlése: CTRL-F, vagy gérgetés (nagyit,
kicsinyit)

9 MOZGASD a C pontot Erdemes a C-t mds stilust pontnak venni, és
akkor a pontok nevét el lehet tiintetni... (Vagyis
megtaldljuk, melyiket kell mozgatni a 6 kéziil...)

=)

vizhanyo bejelentkezett

-
| 5 07_tanm_gecgebra_kaleidoszkop.gg!
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2)  SOROZATOK HASZNALATA
minta_06_sorozat__paratlanokosszege_szinuszfurier_veletlenszamok.ggb
(Elég egy fajlban egy sorozat, nem kell ,valt6” gomb, azt majd mindenki maga,

otthon)
# | Eszkoz ‘ Megadas ‘ Megjegyzés
Véletlen bolyongds
1 a=2 m (0-12000, Beo.: 20 Szélesség 600) | Igy évatosan huzogatva tényleg 20-anként Iép
W
) Par.sor: Sorozat[2*Véletlenszam|[0, 1] | Igy +1 és —1 értékeket ad.
-1,i,1, m] Nevezziik dt a létrejévé listdt: , véletlenlista”
3 Par.sor: Osszeg[véletlenlista] A létrejétt szamot nevezziik dt: VéletlenOsszeg-re
PS.:
4 X . , .. Definidltuk a véletlen sorozat dtlagat
VéletlenAtlag=VéletlenOsszeg/m f g
:\ /i /f'//z\)
5 ABC (/‘ my g
- ey
6 NEZET MENU: Rajzlap 2. Allitsuk be, hogy kbzépen Idssuk a tengelyt
. Rajzlapon JOBB KLIKK: xTengely:yTengely: 1:200
7 Tengelyek aranya: j p e e e, g yy . gely
Goérgdvel nagyitds-kicsinyités: jol dlljon
P.S.: Szakasz[(0, 0), (O . .
8 . . [ Legyen vastag, piros, nevezziik el
VéletlenOsszeg)] 9y 9. p
Szinusz sorfejtés
a=1 n (0-15), egész, beo: 1
W
P.S: Sorozat[(-1)M(i + 1) xM2i-1) / (2i .
. (1A ) )1 Nevezziik dt: ListQszinus; Ezt ne mutassa
B 1)'1 l, 11 n]
P.S: Osszeg|Lista_{szinusz}] Nézziik meg, mi tértént... ©
r{} minta_06_sorozat_ paratlanok ge_szil furier_veletl .uLg_gb ? - _- e —— —_— l‘:' = &1
Fajl Szerkesziés MNézet Beallitasok Eszkozok Ablak S0go vizhanyo bejelentkezett
-
» Rajzlap ~ Rajzlap 2 =
Harom sorozat: Szinusz, Paratlanok ésszeg .
|
i 2
H
I &0
m = 5260
! .
40
Véletlen bolyongas %
4
Az 1 db. véletleniil generalt +1 és -1 szamok atlaga: -0.01711 S—
veletlenAtlagsz
I Az 1 db. véletleniil generalt +1 és -1 szamok ésszege: -90 i s . 0 e
i {1,-1,1,-1,-1,-1,1,-1,-1,-1,1,1,1,1,1, 1, -1,1,-1,1,1,1,1,1, 1,1, 1,1, -1, 1, 1,1, 1,1, -20
véletlenfsszegSz
-40
-60
-80
Parancssor. =

Vége. Elfaradtunk.
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